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	Evaluation 3 : Les microbes sont omniprésents
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	Exercice 1 : Le rôle de la fièvre

	Afin de comprendre le rôle de la fièvre, des expériences ont été réalisées :
	Socle 
	Note 
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ENONCE

Apres avoir lu les documents ci-dessous, citer les informations demandées.

1™observation : chez le Lapin (comme chez 'Homme),
les cellules de I'organisme subissent des dégats irréver-
sibles vers 42 °C.

2¢ observation : 'introduction d’un virus particu-
lier a lintérieur de la trachée provoque chez le lapin
une infection pulmonaire. Au bout de 2 a 4 jours, les
animaux présentent des signes de pneumonie accom-
pagnés de fievre.

3¢ observation : on peut empécher I'élévation de
température consécutive a l'infection en injectant un
médicament antipyrétique, c’est-a-dire qui empéche
la fievre.

Doc 1(Hatier SVT 2008)

Expérience 1 - On prend deux lots de lapins. On
introduit une méme quantité de virus a I'intérieur de la
trachée des lapins des deux lots. Le premier lot regoit, en
plus du virus, des injections du médicament antipyréti-
que. Le deuxiéme lot reoit un méme volume de sérum
glucosé qui n’a aucune action sur la température.

La mortalité dans les deux lots est la suivante :

- lot 1 (avec médicament antipyrétique) : 26 lapins
sur 26 meurent ;

- lot 2 (témoin) : 6 lapins sur 27 meurent.

Doc 2 (Hatier SVT 2008)

Complément d'informations : les poumons de la plupart des lapins traités au médicament

antipyrétique contiennent une quantité de virus 100 fois supérieure aux poumons des lapins





Document 1 (Hatier, SVT 2008)

	Consignes : A partir du document 1,
1. Je donne le nom de l'antigène étudié dans l'expérience.

2. Je donne alors le nom des organes lymphoïdes primaires et secondaires impliqués.
3. Je donne l'hypothèse émise par les scientifiques, qui a motivé l'expérience.

4. J'interprète l'expérience en utilisant la démarche scientifique.
5. Je fais un schéma légendé ou un texte au verso de cette page expliquant comment l'organisme se défend ? 
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	Exercice 2 : L'infection bactérienne

	Des prises de sang et analyses ont été réalisées sur 2 sujets :
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Titre : Des analyses sanguines pour chercher une infection

ENONCE

Le tableau ci-dessous présente les analyses sanguines de deux personnes dont 1'une présente
une infection bactérienne.

Cellules sanguines Mathis Jamila Valeurs normales
Globules rouges 4,7 millions/ mm’® | 5,2 millions / mm’ | 4,5 45,7 millions / mm’
Globules blancs 13 600 / mm® 6 100 / mm® 4000 2 10 000 / mm’

(= leucocytes)
Plaquettes * 310 000 / mm’ 280 000 / mm’® 150 000 & 450 000 / mm’

* Plaquette (n.f) : fragment cellulaire sanguin intervenant dans la coagulation.

1. D’aprés le tableau, indiquer en justifiant la réponse, la personne qui souffre de
Pinfection bactérienne.




    Document 1
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Injection de toxine Mort des animaux
tétanique du tétanos

LotA
Injection d'anticorps Injection de toxine Survie des animaux
'un animal atteint tétanique

du tétanos

Injection d'anticorps. Injection de toxine Mort des animaux
d'un animal atteint diphtérique de la diphtérie

du tétanos (molécule responsable
de la diphtérie) F




Document 3 : Expériences réalisées pour la mise en évidence du mode d'action des éléments rencontrés (doc2) dans le sang du sujet malade

	Document 4 : Des expériences ont été réalisées sur différents lots de souris dans le but de trouver les cellules qui fabriquent l'élément x 

Lots de souris
Etapes du protocole
Résultats
1ère étape : Traitements X
2ème étape :
Injection de cellules
3ème étape : Injection de bactéries
Présence de l'élément X
Lot n°1
Aucun

Oui

Oui

Lot n°2
Exposition au rayon X

Oui

Non

Lot n°3
Exposition au rayon X

Injection simultanée de lymphocytes B et T

Oui

Oui

Lot n°4
Exposition au rayon X

Injection de lymphocytes T

Oui

Non

Lot n°5
Exposition au rayon X

Injection de lymphocytes B

Oui

Oui



	Consignes : A partir des documents : 
1- J'identifie l'individu malade en justifiant ma réponse.

2- Je réalise un schéma légendé des éléments représentés sur le document 2.

3- J'interprète les expériences présentées dans le document 3 à l'aide de la démarche scientifique.

4- J'interprète les expériences présentées dans le document 4.

5- Je réalise un schéma légendé ou un texte au verso de cette page présentant le réaction immunitaire mise en jeu.
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	Exercice 3 : L'inflammation

	Des photographies au microscope électronique ont été réalisées à la suite d'une coupure.
	
	

	

	Consignes : A partir des documents : 

1- Je remets les images dans l'ordre.
2- Je fais un schéma  dument légendé du mécanisme qui intervient dans le cas de l'inflammation.
Attention au titre du schéma.
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Document 2 : Un élément X  trouvé dans le sang du malade
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